

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年3月25日 星期一

甲辰年二月十六



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8898期 民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发,加强对金融工作的全面领导和统筹谋划,推动金融事业发展取得新的重大成就,积极探索新时代金融发展规律,不

断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,构成习近平经济思想的金融篇,对于新时代新征程

坚定不移走中国特色金融发展之路,推进金融高质量发展、加快建设金融强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计324段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

济南·临夏东西部协作联席会议召开

本报讯(记者 马博文)3月24日,济南·临夏东西部协作联席会议在临夏市召开。山东省省委常委、济南市委书记刘强出席并讲话,甘肃省副省长雷思维主持,州委书记李海默讲话。

会上,济南市挂职干部领队汇报了济南临夏两地三年来东西部协作工作情况。

刘强在讲话中说,去年以来,在甘肃省委、省政府的坚强领导下,临夏州委、州政府团结带领广大干部群众奋勇拼搏、攻坚克难,全州经济社会发展取得了显著成绩,抗震救灾及灾后恢复重建工作取得了积极成效。今年,济南市将深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出的重

要指示精神,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,全面落实鲁甘两省工作要求,扎实推进各项协作任务。在具体工作中,将持续深化产业合作,合作共建产业园区,培育壮大特色产业,协同发展现代产业,增强发展内生动力;全力支持灾后重建,抓好就近就业,强化劳务输出,做好服务保障,推动取得更大成效;切实强化文旅合作,深化文旅产业共建、文创产品创新,推动两地文旅联动发展;持续做好消费协作,做强做优做大临夏农业特色产业,组织开展好系列展销推介活动,进一步提升协作质效;持续加强人才交流,开展挂职干部轮换,优化人才“组团式”协作,强化乡村振兴人才培养,不断拓展人才交流广度深度;压紧压实工作责任,提高资金使用效益,动员社会各界参与,推动交流合作迈向更高水平。

雷思维对山东省和济南市多年来对甘肃省和临夏州经济社会发展的鼎力支持表示衷心感谢。他说,自协作关系确定以来,山东省和济南市从“大战略、大布局、大举措”的高度,把协作帮扶当作分内之事,全领域、全方位、全过程帮扶,在人力、物力、财力等方面给予了最大限度的支持帮助,助力协作县发生了翻天覆地的变化,对甘肃省和临夏州巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴发挥了特殊重要的作用,作出了不可替代的贡献。甘肃省将一如既往地全力支持临夏州推进临夏东西部协作再上新台阶、取得新成绩。临夏州要立足所需、主动对接,结合所有、积极承接,针对所能、全面衔接,把推动落实东西部协作摆在更加突出位置,确保各项协作工作落地见效,不辜负济南各级各界的关怀和帮助。李海默说,开展东西部协作三年来,在

山东、甘肃两省省委、省政府的坚强领导下,济南、临夏认真贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作工作的重要指示精神,立足全面推进乡村振兴“三个转向”的工作要求和“以协作促发展”的工作导向,同心同向、砥砺前行,各项工作都打开了新局面,取得了丰硕成果,共同谱写了动人的“黄河协作曲”。今年,临夏州将抢抓协作之机、用好帮扶之力,加强沟通对接,拓展合作领域,努力与济南市共同构建优势互补、协作共赢新格局。希望济南市在灾后恢复重建、提升产业水平、帮助引进企业、扩大消费帮扶、深化人才交流等方面继续加大力度,推动两地协作走深走实、再结硕果。

会后,济南市代表团深入积石山县、临夏市、临夏县考察调研了灾后恢复重建、东西部协作项目、特色产业发展等工作。

记者从国网甘肃省电力公司获悉,3月19日,伴随张掖中纳建业100兆瓦光伏电站等项目投产,甘肃省电源装机突破9000万千瓦大关,甘肃省电源装机容量迈上新台阶。

甘肃省是国家重要的能源基地,“十四五”以来,甘肃省新能源并网装机容量大幅增加,是推动全省装机容量快速提升的主要因素。截至目前,甘肃省新能源装机突破5500万千瓦,装机占比突破60%,新型储能装机突破300万千瓦,风电、太阳能发电成为省内第一、二大电源。

国网甘肃省电力公司有关负责人表示,国网甘肃省电力公司将立足西北电网“总枢纽”、西电东送“主通道”、支撑新型电力系统构建“重基地”发展定位,充分发挥甘肃资源禀赋优势,全力打造新型电力系统甘肃样板,积极服务甘肃能源结构转型和绿色低碳发展。坚持创新驱动,构建多维高效运行体系,主动适应大规模新能源接入形势,建立新能源并网协同联动机制,持续提升电源接网服务效能,全力服务风电、光伏大基地等项目能并早并、应并尽并,助力新型能源体系建设。(据《甘肃日报》)

甘肃省电源装机突破九千万千瓦大关

新时代 新征程 新伟业

画好民族团结同心圆 绘就民族繁荣新画卷

——临夏州创建全国民族团结进步示范州动员大会在全州干部群众中引发热烈反响

本报记者 闫改琴

事成于和睦,力生于团结。

3月22日,州上召开临夏州创建全国民族团结进步示范州动员大会,全州干部群众通过报纸、电视、手机和网络等媒体,密切关注会议情况,学习会议精神。大家一致表示,做好新形势下党的民族工作,发展民族团结进步事业责任重大,使命光荣。将认真学习领会、全面贯彻会议精神,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一主线,扎实推进全国民族团结进步示范州创建工作,不断推动全州民族团结进步事业开创新局面。

临夏多民族聚居、多宗教并存、多元文化共生,所有工作都与民族工作息息相关,增进民族团结、维护宗教和睦、促进文化交流是铸牢中华民族共同体意识的题中应有之义。作为全国两个回族自治区和甘肃两个少数民族自治州之一,在临夏这片古老

的土地上,240万各族儿女像石榴籽一样紧紧相拥,共同团结奋斗、共同繁荣发展,民族团结进步创建对于我州而言极端重要、影响深远。

“此次动员大会让我感到肩上沉甸甸的责任与担当,作为一名宗教界人士,我将围绕高质量推动全国民族团结进步示范州创建工作,充分发挥自身优势,认真履职尽责,积极建言献策,引导信教群众积极投身到临夏社会经济大团结大建设大发展的队伍中来。”清真城角寺教长马劲芳说。

积石山县刘集乡群众马海堂亲身体会到了地震后来自社会各界的关心关爱,见证了抢险救人、转移安置、保通保畅、板房筹建、秩序恢复的中国速度,在他看来,积石山县群众开启新生活,迎来新希望正是由于各族群众团结互助、无私奉献的结

果。他说,“听到大会上李海默书记讲话,要突出抓好灾后恢复重建,确保受灾群众在今年国庆节前搬进新居,让受灾地区发展水平和各族群众生活水平达到或高于灾前水平……这让我激动不已,希望在党和政府的带领下,我们能尽快建好新家园。”

“我感觉此次动员会有非常深远的意义,临夏是一个多民族、多宗教、多教派聚居的地区,只有把民族工作做好了,国家才能长治久安,才能真正意义上实现中华民族伟大复兴的中国梦。”临夏市药水寺住持白斌说,作为宗教界人士,一定要深入学习贯彻中央民族工作会议精神,坚持各民族之间平等、自主、和谐的原则,求同存异,共同发展,共同繁荣。要持续加强各民族之间交往交流交融,继续维护当前民族团结、宗教和睦、社会安定的良好局面,为临夏州创建全国民族团结进步示范州

作出宗教界人士应有的贡献。

发展是解决民族地区所有问题的“总钥匙”,是民族团结进步的重要基础。创建工作涉及经济社会发展各领域、各方面。

“此次动员大会,为示范州创建发出了动员令,吹响了集结号,充分体现了州委、州政府对于示范州创建的高度重视和坚决态度,让我倍感振奋、倍受鼓舞、倍增信心。”康乐县委常委、统战部副部长马志龙表示,将全面贯彻落实本次大会精神,按照示范州创建任务要求,深化拓展全国民族团结进步示范县创建成果,以志在必得的决心和行之有效的举措,全力推动民族团结进步创建工作,为示范州创建贡献康乐力量。(转2版)



广河县“一引两培”赋能牛羊全产业链发展

本报讯(记者 马茹萍 通讯员 马吉志)近年来,广河县聚焦牛羊全产业链发展,在人才赋能产业发展上持续用力,做优“一引两培”人才培养工作,真正把人才优势转化为发展胜势,为推动全县经济社会高质量发展提供坚强人才保障和智力支撑。

借船出海,引来好帮手。坚持把人才引进作为产业发展的第一抓手,先后引进急需紧缺人才251人,柔性引进甘肃农业大学赵生国农业科技专家人才团队;设立牛羊产业科技专家工作站和牛羊品牌运营中心,加强与高校、科研院所产学研合作,抓好品牌打造、品种培优、品质提升,打响叫亮广河羊肉区域公共品牌,让人才成为牛羊全产业链发展的源头活水。

借鸡生蛋,培育好苗子。坚持把人才培养作为产业发展的第一推力,开展“请进来”学习培



春雪润山乡

3月24日,我州迎来一场春雪,雪后的山乡宛若一幅水墨画卷。图为永靖县杨塔乡雪后景色。

本报记者 史有东 摄

李银红:柔肩担重任 巾帼绽芳华

本报记者 陈礼娟 边小磊 马媛君 穆凤祥



李银红向群众了解家庭情况

阳春三月,乍暖还寒。铺布、裁剪、缝纫、包装……在临夏县旭阳布鞋乡村鞋业工厂里,缝纫机“哒哒哒”的声音此起彼伏,40多名妇女正手脚麻利地赶制布鞋,一派忙碌。

三月上旬的一天早上,这里迎来了一位特殊的“客人”——州人大代表、临夏县妇联主席李银红。

“大家上午好!习近平总书记在党的二十大报告中强调,弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设……我们在这里实现了就业,既能照顾到家中的老人孩子,还能实现经济独立。我们要发挥好妇女在家庭中的主导地位,把家庭的文明风尚传承好发扬好……”李银红给在场的妇女同胞讲了一堂生动的党课,并宣传解读了妇女“两癌”相关政策。

为做到妇女“两癌”的早预防、早发现、早治疗,2018年至2023年,临夏县妇联共组织全县40334名适龄妇女参加免费“两癌”筛查。李银红在该县第十八届人大二次会议上提交了《关于将“适龄女童免费接种二价HPV疫苗”纳入政府为民办实事项目》的建议,得到了县政府及有关部门的重视和支持,由县妇联牵头,组织1257名适龄女童开展HPV二价疫苗免费接种工作。“今年,我们将继续组织实施好省政府为民办实事妇女“两癌”免费检查项目,并做好患病妇女的关爱服务工作,让更多妇女受

益受惠。”她说。“在共建共享推动乡村振兴的路上,妇女群众一个也不能掉队。”这是李银红的“精神追求”,也是她的“现实写照”。从事妇联工作以来,她一直坚持把“党政所需、妇女所盼、妇联所能”扎根于心,用满腔热情让妇联组织成为妇女群众的温暖“娘家”,而她也成为女同胞的贴心“娘家人”。(转2版)



临夏县多措并举抓招商

本报讯(记者 乔林明)今年以来,临夏县围绕招商引资“大突破”、营商环境“大优化”,多措并举、齐抓共管,为全县高质量发展增动能、添活力。

结合“优化营商环境提质增效年”和“引大引强引头部”行动,紧紧围绕65亿元招商目标任务,立足西南片“生态+”、北塬片“农业+”、莲花湖“山水+”三大旅游基地,河州苑、塬头路、土桥先锋三大美食基地,省级现代农业产业园、经济开发区、农特产品加工产业园等6大平台,谋划投资体量大、发展前景好、带动能力强的大项目、好项目。

采取“走出去”和“请进来”招商策略,对接成熟区域合作商会,设立招商引资合作基地、联络中心,全面推行“展会+招商”模式;加强与在外临夏籍企业家的联系,动员他们返乡创业、建设家



融媒集萃

一年春作首,万事竞争先。入春以来,我州各企业抢抓生产经营黄金期,忙生产、赶订单、拓销路,力争实现一季度“开门红”,为全年工业经济高质量发展开好头、起好步。